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Tilsynsrapport til offentliggørelse 
 

 

Virksomheder 

J.nr. 2019-1725 

Ref. KABJE 

Dato: 13. september 2024 

 

Tilsynsrapport 

 

Virksomhedens navn Gas Storage Denmark, 

Virksomhedens adresse 
Rækkeborgvej 4, 9620 Aalestrup   

  

CVR nummer 29851247 

Virksomhedstype   C 206 Anlæg for indvinding/lagring af naturgas 

Tidspunkt for tilsynet 3. september 2024 

Baggrunden for tilsynet Basistilsyn  

Varsling af tilsynet  Tilsynet var varslet 

Deltagere fra virksomheden Mikael Buus Sommer og Per Sørensen 

Øvrige deltagere - 

Tilsynet udført af Karsten Borg Jensen 

Tilsynet omfattede 
 

Virksomheden centralanlæg – udendørs aktiviteter 

Materiale udleveret  - 
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Håndhævelser 

 

Der er ikke meddelt håndhævelser meddelt siden sidste fysiske tilsyn.   

 

Indberetninger om egenkontrol 

 

Virksomhedens indberetning af egenkontrol i form af parametre, der indgår i det grønne 

regnskab vil blive sendt til Miljøstyrelsen jævnfør vilkår 63 i miljøgodkendelse af 28. oktober 

2011.  

 

Jordforurening 

Miljøstyrelsen har ført tilsyn med området omkring påfyldningsstuds til nedgravet 

dieselolietank. Der var ingen tegn på olieforurening af jorden. Virksomheden etablerer en 

spildbakke, som skal være funktionsduelig ved fremtidlige påfyldninger af dieselolie.   

 

Liste over gældende afgørelser:  

Miljøgodkendelse af 28. oktober 2011 

 

 

 

 

Gennemgang af miljøforhold 

 

Generelle forhold 

 

De udendørs faciliteter på virksomheden blev runderet.  

 

 

 

Indretning og drift 

 

Virksomheden oplyste, at der p.t. er gang i flytning af brine fra kaverne To-7 til kaverne To-8. 

Brineflytningen blev påbegyndt primo marts 2024 og forventes afsluttet ultimo november 

2024.  

 

Der er varierende drift med hensyn til kompression og udtræk. Gasmarkedet er blevet mere 

fleksibelt end tidligere.  

 

Den tidligere glycolbeholder på 5 m3 er blevet erstattet af en ny på 17 m3.  

 
Der er gennemført planlagt vedligehold på anlægget, hvor der blandt andet er blevet 
udskiftet aktivt kul kulfilter 1 og kulfilter 2 i forbindelse med indvendig beholderinspektion 
af disse. 

 

 

Der arbejdes fortsat med projektet med Green Hydrogen Hub, hvor gaslageret er udset til at 

spille en rolle. 

 

Der har været afholdt nabomøde med cirka 30 grundejere rundt omkring gaslageret. Mødet 

forløb fint. Der er blevet etableret en SMS-service, så naboer kan blive underrettet om f.eks. 

planlagt nattearbejde. 
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Ombygningen af virksomhedens administrationsbygning er tilendebragt med blandt andet 

renovering af kontorfaciliteter, etablering af en ekstra flugtvej og opgraderet adgangskontrol. 

 

Virksomheden ønsker, at Miljøstyrelsen forholder sig til revurdering af virksomhedens 

miljøgodkendelse. 

 

 

 

Luftforurening 

 

Ikke relevant i forbindelse med tilsynet. 

 

Lugt 

 

Ikke relevant i forbindelse med tilsynet.  

 

 

Spildevand 

 

Ikke relevant i forbindelse med tilsynet. 

 

 

 

Støj 

 

Ikke relevant i forbindelse med tilsynet. 

 

 

Affald 

 

Det blev kontrolleret, at affald, herunder farligt affald, opbevares og bortskaffes i 

overensstemmelse med miljøgodkendelsens vilkår herom. 

 

 

 

Overjordiske olietanke 

 

Indgik ikke i tilsynet. 

 

Miljøstyrelsen sender særskilt oplysninger til GSD om kontrol af nedgravet dieselolietank. 

 

 

 

Jord og grundvand 

 

Se under andre tilsynspunkter. 
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Til- og frakørsel 

 

 

Ikke relevant i forbindelse med tilsynet. 

 

 

Indberetning/rapportering 

 

Se under punktet ”indberetning af egenkontrol” 

 

 

 

Risiko/Forebyggelse af større uheld 

 

Der er planlagt risikotilsyn til gennemførelse den 22. maj 2025. 

 

 

 

 

Opsummering: 

Tilsynet gav ikke anledning til bemærkninger.  

 

På tilsynet blev aftalt, at Miljøstyrelsen eftersender oplysninger om kontrol af nedgravet 

olietank samt oplysninger om regler for revurdering af virksomheden. 

 

 

Virksomheden har haft udkast til tilsynsrapport til kommentering inden offentliggørelsen.  

 

 

 


